



Человек и закон

«Твой выбор»

В период с 14 по 22 апреля 2022 года на территории нашего округа проходило федеральное ОПМ «Твой выбор». Цель его - нейтрализация попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействие проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей суицидальное поведение и насилие в образовательных организациях.

В мероприятии приняли участие 63 сотрудника полиции. Кроме сотрудников ОМВД России по Артинскому району, в проведении мероприятия участвовали представители ТКДН и ЗП, управления образования и ОО, здравоохранения, соцполитики, молодежной политики, ГАУ СО «СРЦН», отделения НД и ПР, уголовно-исполнительной инспекции. В образовательных организациях было проведено семь лекций и бесед по профилактике экстремизма и терроризма, по личной безопасности и безопасности в сети интернет. Сотрудниками ПДН и УУП проверено 57 семей, состоящих на профилактическом учете в ПДН. Участковыми при проверке неблагополучных семей, состо-

ящих на профилактическом учете в ПДН, выявлено два административных правонарушения, предусмотренных ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ. Инспектором ПДН совместно с представителями субъектов профилактики района были проведены рейды по неблагополучным семьям, проживающим в п. Арти и на территориях Азигуловской, Симинчинской и Пристанинской сельских администраций. В ходе проведения рейдов выявлено 4 административных правонарушения, предусмотренных ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.

Всего за период проведения ОПМ «Твой выбор» было выявлено 6 административных правонарушений, предусмотренных ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. Проверено 15 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН, с которыми были проведены профилактические беседы.

В ежедневном режиме сотрудниками ПДН, ОУУП, ППС, представителями органов и учреждений системы профилактики проверялись места возможного появления несовершеннолетних (остановочные комплексы, парки, стадионы, автостанция, дворовые площадки многоквартирных домов, и т.д.). Всего

проверено 120 мест, где возможно нахождение несовершеннолетних.

В период проведения ОПМ было выявлено: - 9 несовершеннолетних возрастом до 16 лет, находящихся в ночное время в общественном месте без сопровождения законных представителей. Материалы были направлены в ТКДН и ЗП; - 1 несовершеннолетний был доставлен в отдел полиции в состоянии алкогольного опьянения, был привлечен к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ и передан законному представителю. Административный материал был направлен ТКДН и ЗП; - 2 несовершеннолетних было привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ. Административные материалы были направлены в ТКДН и ЗП; - 22.04.2022 было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 151.1 УК РФ.

Результаты проведения профилактического мероприятия «Твой выбор» запланировано рассмотреть на оперативном совещании отдела.

ОМВД России по Артинскому району

Ваши права

И в праздники - тоже

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев провел заседание оперативного штаба по устойчивости экономики и социальной сферы. Уже в следующем месяце по инициативе Президента России начнется перечисление пособий малообеспеченным семьям с детьми от 8 до 17 лет. Е. Куйвашев поручил профильным ведомствам координировать эту работу в Свердловской области, чтобы оформление пособий было простым и удобным. Люди должны иметь возможность подать заявление через Госуслуги, в МФЦ или в отделении Пенсионного фонда России даже в майские праздники.

Заместитель управляющего Отделением ПФР О.В. Шубина доложила Губернатору об организации работы по осуществлению ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от восьми до семнадцати лет. Прогнозируемое количество получателей данного пособия в Свердловской области - 107 тысяч.

- С 1 мая 2022 года начнется прием заявлений от семей, имеющих среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, установленного в субъ-

екте РФ. Удобнее всего будет заполнить заявление на портале «Госуслуги». Кроме того, можно лично обратиться на прием в офис МФЦ либо в клиентскую службу ПФР. В выходные и праздничные дни 1-3 и 8-10 мая будет обеспечена возможность подачи заявления. Для этого будет организована работа дежурных окон в отдельных офисах МФЦ и личный приём граждан в клиентских службах ПФР. В целях предоставления гражданам возможности подачи заявлений в электронной форме во всех клиентских службах расширяются «Цифровые зоны» - производится установка дополнительных «гостевых компьютеров». Пенсионный фонд России и Отделение ПФР по Свердловской области принимает все необходимые меры по подготовке к реализации Указа Президента по новым выплатам, - отметила Ольга Шубина. Также в тесном взаимодействии с Министерством социальной политики области проводятся все необходимые организационно-методические мероприятия по подготовке к реализации с мая 2022 года новых выплат.

Отделение ПФР по СО

Человек и закон

Магеллана и Крузенштерна нашли по брошенным рюкзакам

Пришла весна. Солнечных и погожих дней становится все больше. А с увеличением солнечного света и тепла хочется больше времени проводить на улице, на свежем воздухе. В один из таких погожих и солнечных дней апреля два ученика начальных классов одной из школ п. Арти решили отправиться в путешествие. После того, как закончились занятия, школьники вышли из школы, но они не отправились домой. Они, вдохновившись хорошей солнечной погодой, подумали: «А не совершить ли нам кругосветное путешествие?». Они шли по дороге, планируя побывать в разных местах мира. Так, за разговорами о предстоящем путешествии, наши юные крузенштерны очутились на берегу одного из водоемов. Рюкзаки наши путешественники сняли и положили на бережок, потому что они им мешали «мерять глубину водоема». В это самое время, когда вода уже чуть ли не залилась в резиновую обувь мальчишек, проезжали мимо полицейские. Их заметили лежавшие на берегу рюкзаки и отсутствие хозяев этих рюкзаков. Полицейские остановились и начали осматривать берег водоема. И тут, неподалеку, они увидели наших «маленьких магелланов»

(по фамилии Фернана Магеллана, совершившего первое кругосветное плавание). Они, конечно, успели уже промочить ноги. Полицейские помогли мальчишкам выбраться из воды, собрать рюкзаки, посадили их в полицейскую машину и отвезли домой к родителям. Хорошо, что это «кругосветное путешествие» закончилось вот так. Если бы не полицейские, проезжающие мимо, страшно даже представить, что бы могло произойти с детьми на плодородном весеннем водоеме!

Уважаемые родители и законные представители несовершеннолетних! Призываем вас беречь здоровье и жизнь самого дорогого, что у нас есть - детей! Проведите со своим ребенком беседу с основными предупреждениями: не выходи на лед во время весеннего паводка! Не стой на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться!

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения! Если вы оказались свидетелем несчастного случая на воде, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь!

ОМВД России по Артинскому району

Час прокурора

**Никакой «самодеятельности»!
Оштрафуют и конфискуют**

Алкогольная продукция - пищевая продукция, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции.

К данному виду продукции, в частности, относятся водка, коньяк, вино, игристое вино, плодовая алкогольная продукция, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива. Розничная продажа алкогольной продукции подлежит лицензированию.

Законодательством РФ предусмотрена административная ответственность за продажу алко-

гольной продукции. Так, в соответствии со ст. 14.17.1 КоАП РФ розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическим лицом влечет наложение административного штрафа в размере от 30 до 50 т.р. с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции, а незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, влечет наложение административного штрафа в размере от 100 до 200 т.р. с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Прокуратура Артинского района

Ваши права

За 20 лет до пенсии

С 2022 года Пенсионный фонд начал проактивно информировать граждан о пенсионных правах в части страховых пенсий по старости и пенсионных накоплений. Уведомления направляются мужчинам с 45 лет и женщинам с 40 лет в личный кабинет на портале госуслуг, в дальнейшем информация будет приходить раз в три года.

На сегодняшний день данные о сформированной на текущий момент пенсии и о размере пенсионных накоплений получи-

ли 34 587 жителей Свердловской области. Информирование производится в день достижения женщиной возраста 40 лет и мужчиной возраста 45 лет. В информационном письме ПФР граждане могут ознакомиться с условиями получения права на страховую пенсию по старости, узнать, сколько еще стажа необходимо получить до выхода на пенсию, а также увидеть предполагаемый размер пенсии.

Проактивное информирование позволяет гражданам зара-

нее оценить свои пенсионные права и при необходимости предпринять шаги по их увеличению, уточнить периоды стажа и размер пенсионных коэффициентов, а также узнать о размере пенсионных накоплений, формируемых в Пенсионном фонде. Гражданам, у которых нет учетной записи на портале, информация предоставляется во всех клиентских службах Пенсионного фонда России при личном обращении.

ОПФР по СО

Ваши права

Чем раньше, тем лучше

Напоминаем, что организации, предприниматели и нотариусы могут бесплатно получить электронную подпись в удостоверяющем центре Федеральной налоговой службы.

Для получения квалифицированной электронной подписи (КЭП) необходимо обратиться лично в территориальный налоговый орган. При себе необходимо иметь СНИЛС, паспорт и рутокен («флешку»). Одну такую «флешку» можно использовать для хранения до 32 подписей и сертификатов к ним. При этом не важно, какой удостоверяющий центр их выдал. Также в налоговой инспекции установлен вендинговый аппарат, в котором можно приобрести «рутокен лайт» (стоимость 1300 руб., оплата бесконтактная с «WiFi»).

Выданные налоговые органы сертификаты имеют временную лицензию КриптоПро и будут действовать 15 месяцев. Обращаем ваше внимание, что с 1 января 2023 года: - сертификаты, выданные иными аккредитованными центрами, прекращают свое действие; - вводится обязательность использования машиночитаемых доверенностей для подтверждения полномочий подписанта электронного документа действовать от имени индивидуального предпринимателя или юридиче-

ского лица (бумажные доверенности будут не действительны).

Таким образом, все индивидуальные предприниматели, юридические лица и нотариусы должны получить электронную подпись в удостоверяющем центре Федеральной налоговой службы. Во избежание длительного ожидания в очереди приглашаем получить ЭЦП уже сейчас!

Если вы заинтересовались этим вопросом, обращайтесь в налоговую инспекцию по телефону 8(34394)7-57-43 или лично по адресу: г. Красноуфимск, ул. Интернациональная, 106; г. Н. Серги, ул. Р. Люксембург, 78А. Специалисты налогового органа оперативно ответят на все ваши вопросы.

Записаться в инспекцию для получения КЭП можно посредством электронного сервиса «Онлайн-запись на прием в инспекцию» на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru, выбрав удобный день и время и указав услугу «Выдача КЭП».

Обращаем внимание, при посещении налогового органа обязательно ношение средств индивидуальной защиты дыхательных путей (санитарно-гигиенические маски, респираторы). Берегите себя и своих близких.

МРИФНС России №2 по СО

Время ухода войдет в стаж

Какой человек считается нетрудоспособным? Кто и как может оформить уход за пожилым гражданином? К нетрудоспособным гражданам, за которыми осуществляется уход, относятся: инвалиды 1 группы; престарелые граждане, нуждающиеся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе; граждане, достигшие 80 лет.

Неработающему трудоспособному гражданину, который осуществляет уход за нетрудоспособным гражданином независимо от их совместного проживания и от того, является ли он членом его семьи, устанавливается ежемесячная компенсационная выплата в размере 1380 рублей. Выплата производится вместе с пенсией, назначенной нетрудоспособному гражданину.

Период ухода и пенсионные коэффициенты (1,8 коэффициента за год ухода) будут включены в стаж для формирования будущей пенсии. Оформить уход можно с 14 лет - для этого подростку потребуется разрешение родителей и органов опеки. С 16 лет молодые люди уже смогут сделать это самостоятельно.

Для назначения компенсационной выплаты необходимы следующие документы: заявление лица, осуществляющего уход, которое можно отправить через личный кабинет на сайте ПФР es.pfrf.ru/; заявление нетрудоспособного гражданина о

согласии на осуществления за ним ухода конкретным лицом. Обращаем внимание, что в условиях мер, принятых в связи с распространением коронавирусной инфекции COVID-19, письменное согласие гражданина на осуществление за ним ухода подавать не обязательно. При поступлении заявления лица, осуществляющего уход, специалист управления ПФР свяжется с пенсионером по телефону и оформит согласие соответствующим актом. В случае прекращения ухода, трудоустройства, окончания учебы граждан, осуществляющий уход, обязан самостоятельно в течение 5 дней известить об этом ПФР, чтобы своевременно прекратить осуществление компенсационной выплаты.

Устную консультацию специалистов ПФР можно получить по телефону региональной «горячей линии» 8-800-600-03-89, 8 (343) 286-78-01 или по телефонам территориальных органов ПФР в городах и районах Свердловской области в разделе «Контакты отделения и клиентских служб» (<https://pfr.gov.ru/b r a n s h e s /sverdlovsk/#hotline-block>). Получить информацию, связанную с персональными данными можно при наличии «кодового слова». «Кодовое слово» можно установить в профиле пользователя в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР (<https://es.pfrf.ru/>).

ОПФР по СО

Ваши права

Какой должна быть безопасная работа?

Основными задачами санитарно-эпидемиологического надзора за условиями труда являются: 1. Организация и осуществление надзора и контроля за исполнением обязательных требований законодательства РФ в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения; 2. Предупреждение вредного воздействия на человека вредных и (или) опасных производственных факторов; 3. Профилактика профессиональных заболеваний (отравлений) и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) населения.

Безопасные условия труда - условия труда, при которых воздействие на работающего вредных и опасных производственных факторов исключено или их уровни не превышают установленные гигиенические нормативы. Требованиями СП 2.2.3670-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда» определены критерии таких условий труда.

Для контроля за условиями труда сотрудников юридические лица и индивидуальные предприниматели разрабатывают программу производственного контроля, которой определяются, в том числе, порядок и периодичность проведения лабораторных исследований факторов, представляющих потенциальную опасность для работника.

Кроме того, юридические лица и индивидуальные предприниматели в целях предупреждения вредного воздей-

ствия факторов производственной среды и трудового процесса на здоровье работника предусматривают разработку и внедрение санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий. Например, организационных мероприятий, которые направлены на снижение времени неблагоприятного воздействия факторов производственной среды и трудового процесса на работника. Одним из таких профилактических мероприятий, направленных на предупреждение развития заболеваний среди работников, является организация и проведение предварительных и периодических медицинских осмотров.

Красноуфимским отделом Управления Роспотребнадзора осуществляется надзор за соблюдением хозяйствующими субъектами требований действующего законодательства к условиям труда. Так, в I квартале 2022 года было проведено 22 контрольно-надзорных мероприятия, в рамках которых осуществлялся надзор за соблюдением СП 2.2.3670-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда», а также Приказа Минздрава России от 28.01.2021 №29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса РФ, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или)

опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры».

Нарушения СП 2.2.3670-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям труда» выявлены в рамках 3-х плановых выездных проверок, Приказа Минздрава России от 28.01.2021 №29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой ст. 213 Трудового кодекса РФ, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры» - в рамках 9 плановых проверок (как выездных, так и документарных), а также 3-х внеплановых выездных проверок. За нарушение вышеуказанных требований санитарного законодательства к административной ответственности привлечены 3 юридических лица, а также 2 должностных лица.

М. КОРОБЕЙНИКОВА,
начальник Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в городе Красноуфимске, Красноуфимском, Ачитском и Артинском районах

Ваше здоровье

Вкусно и полезно

Правильное питание очень важно для гармоничного роста и развития организма детей. Рекомендуется придерживаться простых правил.

Питайтесь каждый день вместе с одноклассниками в школьной столовой. Помните, что ежедневное здоровое горячее питание, организованное в школе, способствует хорошему настроению, высокой умственной работоспособности, получению новых знаний, успешности, успеваемости, достижению новых свершений в физической культуре и спорте, защите организма от возбудителей инфекционных заболеваний, формированию привычки правильно питаться и здоровых пищевых предпочтений.

Соблюдайте правильный режим питания. Время приема пищи должно быть каждый день одинаковое, это имеет большое значение и способствует заблаговременной подготовке организма к приему пищи. Принимайте пищу сидя за столом, не спеша, все тщательно пережевывайте, не спешите - продолжительность перемены для приема пищи достаточная (не менее 20 минут). Не пропускайте приемы пищи. Для правильного развития организма человека важен каждый прием пищи, который имеет свое значение и свой состав. Получайте в школе горячий завтрак и(или) обед.

Меню завтраков включает горячее блюдо (каша, запеканка, творожные или яичные блюда) и горячий напиток (чай, какао, кофейный напиток). Дополнительно могут быть добавлены продукты - источники витаминов, микроэлементов и клетчатки (овощи, фрукты, йогурты).

Меню обедов включает овощной салат (овощи в нарезке), первое блюдо, второе основное блюдо (из мяса, курицы или рыбы), гарнир (овощной или крупяной), напиток (компот, ки-

сель).

Следуйте принципам здорового питания и воспитывайте правильные пищевые привычки. Соблюдайте режим питания - не реже 5 раз в день (основные приемы пищи - завтрак, обед и ужин; дополнительные приемы пищи - второй завтрак, полдник и второй ужин). Не пере едайте на ночь - калорийность ужина не должна превышать 25% от суточной калорийности. Обогащайте привычную структуру питания блюдами и продуктами с повышенным содержанием витаминов и микроэлементов (блюда с добавлением микрозелени, ягод, меда, обогащенный витаминами и микроэлементами хлеб, кисломолочная продукция). Отдавайте предпочтение блюдам тушеным, отварным, приготовленным на пару, запеченным, пассерованным и припущенным блюдам. Сократите количество сахара до двух столовых ложек в день, соли - до 1 чайной ложки в день. Не досаливайте блюда, уберите солонку со стола. Исключите из рациона питания продукты с усилителями вкуса и красителями, продукты - источники большого количества соли (колбасные изделия и консервы). Сократите до минимума потребление продуктов - источников сахара (конфеты, шоколад, вафли, печенье, коржики, булочки, кексы). Замените их на фрукты и орехи.

Мойте руки перед каждым приемом пищи. Мойте руки правильно. Тщательно, не менее 30 секунд, намывайте ладони, пальцы, межпальцевые промежутки, тыльные поверхности кистей, мойте с теплой проточной водой, затем ополосните руки еще раз и вытрите насухо.

Красноуфимский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области»

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Артинского городского округа
ИЗДАТЕЛЬ: МАУ «Редакция газеты «Артинские вести»

Главный редактор Светлана Владимировна Балашова
ДИЗАЙН Л.В. УТКИНОЙ, М.Д. СУЛЕМЕНЕВОЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ (издателя): 623340, пгт. Арти, ул. Ленина, 81. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор - 8 (34391) 2-13-37 (факс), корреспонденты, бухгалтерия - 2-13-36.

E-mail: arti.gazeta@mail.ru www.arti-vesti.ru

E-mail: arti-reklama@rambler.ru (для рекламодателей)

Время подписания номера в печать: по графику понедельник, 16-00; фактически понедельник, 16-00. Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты «Артинские вести».

Тираж 40.

Зарегистрировано пользователей на сайте www.arti-vesti.ru: 10100.



ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 00857

(на полугодие по подписке) 03857 «АВ»+»МВ».

Объем 0,5 п.л.

Цена в розницу свободная

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство ПИ №Фс11-1018 от 27 декабря 2006 года. **Распространяется в пгт. Арти и Артинском районе. Газета выходит два раза в неделю: вторник, пятница.** Мнение редакции может не совпадать с мнением автора публикации. Все товары и услуги, рекламируемые в газете, подлежат обязательной сертификации и лицензированию. Материалы на коммерческой основе публикуются с пометкой «Реклама».

Отпечатано в ООО «ПК ТипоГрафф» (623300, г. Красноуфимск, ул. Ленина, 77/79). Заказ №72